

## EXPUNEREA DE MOTIVE

Legea vânătorii și protecției fondului cinegetic nr. 407 din 2006 are o contribuție substanțială, în primul rând, în ceea ce privește stabilirea unor norme și reguli moderne cu privire la gestionarea și protejarea acestui fond și, în al doilea rând, în ceea ce privește armonizarea legislației românești cu normele și reglementările Uniunii Europene.

Deși legea în ansamblul său reușește să stabilească reguli și norme clare cu privire la domeniul pe care îl reglementează, pe parcursul adoptării sale s-au strecurat și unele scăpări în primul rând de natură tehnică, în cadrul anexelor și unele scăpări, ce-i drept mai puține, în cadrul legii propriu-zise.

Până în acest moment de la data adoptării sale legea a fost modificată la inițiativa unui grup de deputați din întreg spectrul politic reprezentat în Parlament, modificări care au avut ca scop tocmai îmbunătățirea textului legii. Același lucru ni l-am propus și noi prin demersul de față.

Prin urmare, prin prezenta Propunere Legislativă intenționăm să completăm alineatul (1) al articolului 8 din lege, introducând un nou paragraf C. care să permită gestionarilor de fond de vânătoare ca, de comun acord și cu avizul autorității publice centrale care răspunde de vânătoare, să poată să facă schimburi de gestiune a acestor fonduri. Astfel, s-ar permite o mai densă grupare a fondurilor de vânătoare, s-ar îmbunătăți paza și supravegherea, nu s-ar crea dezavantaje prin mișcarea vânatului de pe un fond pe altul și s-ar putea realiza o diversificare a speciilor recoltate de vânători (gestionarii fondurilor de vânătoare din zona de deal și munte vor putea recolta fauna cinegetică specifică șesului și invers).

În legătură cu modificările propuse la Anexa 1, în sensul revizuirii perioadelor de recoltare pentru diversele specii de vânat prezentăm următoarele motivații:

- mistrețul – datorită noilor condiții climatice împerecherea acestora are loc mai devreme, așa încât la 15.02 cât era prevăzută data limită anterioară, scroafele au purceii foarte bine dezvoltăți care, prin recoltarea acestora, sunt distruși (în medie 4-6 purcei), fapt ce poate conduce la scăderea simțitoare a populației de mistreț

- fazanul – la data de 01.10 puii din ponte late întârziate nu ajung la maturitate și sunt primii care sunt recoltați, iar după 28.02 începe împerecherea

- guguștiucul, porumbelul, turturica – data începerii vânătorii, respective 01.09, nu a ținut seama de faptul că floarea soarelui în noile condiții se coace mult mai devreme și este adunată de pe câmp înainte de data începerii procesului de recoltare a vânatului, astfel încât pasajul spre locul de hrană nu mai are loc, iar turturica începe migrația spre sud

- rața mică – începerea vânătorii la 15.08 se verifică prin perioade îndelungi de observații, puii pot fi vânați, ajungând la maturitate. De asemenea, este un vânat de pasaj care sosește în țara noastră după 28.02 așa încât practic nu mai poate fi vânată.

Față de cele prezentate, a fost elaborată propunerea legislativă, anexată, pe care o supunem Parlamentului spre adoptare.

Inițiator,

Senator

**Tiberiu Aurelian Prodan**

